

洛河综合治理工程偃师段加紧推进 “与水共生”画卷正展开



洛河河畔成了市民休闲娱乐“后花园”

洛河南岸两处服务区及6个公厕建设已进入收尾阶段。

“洛河综合治理工程全部完工后,不仅能提高洛河防洪标准,改善沿线环境,提升

砌筑、洛河南岸景观绿化等工程,把洛河打造成了“水清、岸绿、景美、河畅”的城市水生态样板。目前,洛河综合治理一期工程已经完成洛河南岸景观绿化、河面生态小岛砌筑,以及20多个亲水观景平台、500多米水上步行栈道和近20公里沿河滩地小路建设等,正在加紧推进2.5公里的北岸洛河大桥至杜甫桥堤顶道路建设,预计8月底前完成铺油和路灯安装,

城市品位,还给群众提供了一个开放性的休闲娱乐及亲水场所,可谓一举多得。”偃师市水利局工程科科长齐现辉介绍,目前,洛河综合治理二期工程的可行性研究报告、初步规划方案已编制完成,计划今年10月开工,用2年至3年时间全部建成,可实现与洛阳生态河道的无缝对接。

洛河综合治理工程是偃师生态治理的缩影。在《偃师市“两河两渠”综合治理实施方案》中,该市将以实施城市“双修”、截污治污、河道整治、路网完善、游园湿地及渠系建设为重点,到2020年使伊河、洛河、夹河滩区淤洼渠和首阳片区防洪排涝渠系得到系统治理,同时对伊洛河两岸进行绿化,并建设与滨河大道、跨河桥梁、堤顶防汛路、绿廊休闲步道相结合的路网体系,实现水清、岸绿、路畅、惠民的目标。本报记者 常书香 通讯员 黄伟伟 文/图



航空工业导弹院气象观测仪器产品 为雪龙号等知名工程配套

“洛阳智造” 瞄准世界先进水平

日前,在航空工业空空导弹研究院凯迈(洛阳)环测有限公司,一台台白色能见度仪下线,它们的目的地是全国各高速公路气象观测站建设现场。

这家成立仅6年的企业,产品已成功配套雪龙号科考船等知名工程,挺进了南海诸岛、钓鱼岛海域等气象观测一线,并成为公路交通气象观测领域的销售“一哥”。

成功背后的秘诀,是军民融合。

凯迈环测公司是专业研制环境监测产品的高新技术企业,产品包括微型气象传感器、“云、能、天”气象观测系统、多功能综合气象站等3大系列产品,广泛应用于气象、交通、海洋、机场、港口、环保、军事等领域。

在企业研发中心顶层天台,一台台新研发的气象观测仪器正在接受检测,PM2.5、能见度、氮氧化物等指标在屏幕上实时显示。

记者留意到,同样在天台运行的,是欧洲某世界顶级气象观测产品。“我们的产品性能指标瞄准世界先进,只和世界顶尖产品对标。”公司总经理郑保健说。

作为我国首批开展气象观测仪器研发的企业之一,凯迈环测公司大力推动军民融合发展,应用导弹红外及激光探测等先进技术,使产品性能行业领先。中国气象局考核测评显示,该公司产品和国外顶尖品牌产品性能整体相当,部分性能甚至领先。

时下,该公司能见度测量范围为0.01公里到70公里,可以在零下45℃到50℃的恶劣环境中稳定运转,并具有较强的耐盐雾、耐高湿性能,满足了雪龙号科考船在全球各海域航行需求,并圆满完成了在各种极端恶劣环境下的气象观测任务。

该公司研制的云高仪还安装在南海诸岛,能见度仪与大型浮标实现顺利对接,守卫钓鱼岛海域。在公路交通领域,该公司已成为我国承建项目规模最大、承建公路里程最长的交通气象仪供应商,产品应用于京津冀交通一体化安全气象保障服务工程等国家重点工程,为高速公路交通管理决策提供了科学依据。

本报首席记者 张锐鑫 通讯员 白连东



千亩核桃助脱贫

昨日,在新安县五头镇胡沟村,核桃丰收,农户胡向前正忙着采摘。

近年,该村利用地区优势启动了以核桃种植为主的林业富民工程,已种植核桃1000余亩。今年,农户们通过电商打开销路,将核桃销到全国各地,核桃产业已成为该村脱贫致富的主导产业。

记者 刘冰 通讯员 张艳 摄



洛阳金诺机械工程有限公司坚持以党建为引领,以“三种精神”为企业文化核心,走出了一条以党建引领企业创新发展的新路子

“金诺”处处党旗红

走进位于高新区金鑫路2号的洛阳金诺机械工程有限公司厂区内,到处都能看到“两弹一星”元勋的巨幅海报。每周一的早晨,企业全体员工都会在办公楼前排队向国旗宣誓:“励精图治,打造民族品牌;奋发有为,富强我的祖国。发扬延安精神,团结进取,艰苦奋斗,开拓创新……”

近年,洛阳金诺公司以党建举旗开路,紧紧围绕经营抓党建,抓好党建促发展,把爱国主义精神、延安精神和“两弹一星”精神,融入企业文化建设,成为企业创新发展的动力源泉,走出了一条以党建引领企业创新发展的新路子。

党建成企业发展“核动力”

八一建军节刚过,在洛阳金诺机械工程有限公司,由党支部组织召开的延安精神研讨会上,大家集中学习讨论了“两弹一星”元勋的巨幅海报,以党建引领改革发展的成功经验。一家民营企业,为何将党建看得如此重要?

该公司负责人刘朝轩感慨地说:“在企业抓党建工作,大力弘扬‘三种精神’,以抓实党建工作推动企业科技创新,以科技创新带动企业快速发展,让我们尝到了甜头、渡过了难关!”

洛阳金诺成立于2004年,是从从事半导体材料设备研发与制造的民营高科技企业,2008年被河南省首批认定为国家高新技术企业。

公司成立之初,大家就在思考一个问题:“企业应该如何发展?朝什么目标迈进?”

作为一名有着30多年党龄的老党员,在刘朝轩看来,中国共产党从嘉兴南湖一个只有几十名党员的组织,发展到今天这样一个拥有8900多万名党员的大党,带领中国人民取得了如此辉煌的成就,其精神、理念、作风值得企业认真学习。他说:“做什么事都要向标杆看齐。谁是标杆?就是我们的党!”

2007年,企业推销单晶硅炉产品受阻。对方称,德国一家公司已经生产出

了一次控制两根硅芯的硅芯炉。“为什么我们不能?”刘朝轩鼓励研发团队,一定要研发出世界领先的核心技术产品。

从那以后,企业研发人员夜以继日,发出“卧薪尝胆,报效祖国”的誓言。为了项目研发,研发人员中有人曾连续40多天不回家。在历经16个月几百次失败的反复试验后,2008年12月,单控制5根直径8毫米至10毫米硅芯的新型硅芯炉终于研制成功,超越了在该技术领域最先进的德国。

在全省一次项目评审会上,一位专家眼含热泪说:“这是鸡窝里飞出的金凤凰啊!”

2009年,洛阳金诺机械工程有限公司党支部成立,企业践行党的群众路线,坚持开展民主生活会,大力弘扬爱国主义精神、延安精神和“两弹一星”精神。

党支部成立后,在一次企业部门经理会议上,大家就企业是否要用先进技术改造同行业企业的落后设备时,产生了争执。“改一件旧衣服,难过做一件新衣服。我们何不直接买新设备?”“我们怎么能光算企业‘小’账?能够用我们的先进技术使那些本应该报废的旧设备变成先进的生产力,是不是变废为宝?是不是我们为国家和民族作出的突出贡献?”最终,公司集体决议通过了技改建议。

通过成立党支部,以党的历史、文化、精神来管理企业、教育员工,显著增强了企业的凝聚力、员工的战斗力,成为该公司创新发展的“核动力”。

“三种精神”助金诺技术“问鼎”世界

洛阳金诺的党建工作集中体现为金诺独特的企业文化。金诺的企业文化有3个内核,分别是:爱国主义精神、延安精神和“两弹一星”精神,这“三种精神”帮助企业在创新发展中保持行业领先。

随着公司在业内声名鹊起,不少前来“取经”的企业负责人都有这样一个疑问:企业只有300多名员工,没有引进院士等高端人才,怎么能创造出这样的研发奇迹?

党员、铆焊工艺工程师戚松林淡定地回答:“因为我们心怀对国家和民族的责任,是爱国主义精神在激励我们。”

2008年年底,在企业新型硅芯炉研制的关键时期,遇到资金困难。为了确保研发顺利推进,党员宋琳等9名科研人员和职工自发用房子抵押贷款,“借”给企业搞研发。“当时借款的员工中,有人把银行卡里仅剩的4300多元全都拿了出来。”戚松林说,金诺研发的成功,靠的就是党员职工心怀国家、心怀企业,“勒紧裤腰带”搞研发。

今年32岁的刘奇丰,2004年进入企业,从一名车工学徒成长为企业管理骨干。多年来,他见证了企业在缺技术、缺资金时,用“两弹一星”精神激励员工艰苦创业、全力研发。

2012年年底,企业开始发力改良EFG法蓝宝石晶体炉的研发攻关。当时,企业已累计投入8000多万元,且没有可借鉴的成功案例。作为研发团队的骨干力量,刘奇丰坦言:“压力很大,需要反复试验,每次失败的成本都很高。”

刘朝轩鼓励他和其他科研人员:“新中国

刚成立,条件那么艰苦,我们的‘两弹一星’元勋在没有计算机的情况下,硬是用算盘进行计算造出了原子弹,作为共产党员,只要坚定信心,一定能成功!”

历经无数次失败,2016年,改良EFG法蓝宝石晶体炉终于研制成功。该企业生产出的产品,不仅利用率高、良品率高、市场前景广阔,还达到了单控制50片蓝宝石的世界领先水平。

正是靠着“两弹一星”精神,截至目前,企业已拥有国家发明专利、实用新型专利227项,其中发明专利130项,实用新型专利94项,国际专利3项。

前阵子,企业党建专员朱立凯主持“延安精神研讨会”,20多名参会的企业中高层党员干部,共同学习探讨国内外知名企业的品牌建设经验。朱立凯说:“定期组织研讨会,学习党史、探讨业务,已经成为企业文化的一部分。”

2015年,洛阳金诺成立“延安精神研究会”,通过学习党在延安时期的优良传统和作风,把“密切联系群众”“批评与自我批评”等工作方法运用到企业经营管理中。公司还专门成立员工合理化建议处理委员会,鼓励员工为企业的发展积极建言献策,所有与员工切身利益相关的制度在定稿之前,都要广泛征求员工意见。

洛阳金诺现有党员40多名,其中总工程师、工程技术中心主任及不少研发技术骨干等,均为党员或入党积极分子。在金诺,人品好、进取心强、业务素质高、心系企业发展的优秀党员,已成为公司发展的“顶梁柱”。

党建筑就“精神”堡垒

依靠“三种精神”为核心的企业文化,经过十几年的励精图治,洛阳金诺突破了多项国际前沿技术,在业界堪称奇迹。

“企业抓党建,为的是把员工教育好,把企业发展好。”在刘朝轩眼里,金诺的成功,离不开党建引领,离不开员工团结一致的拼搏与努力。

洛阳金诺每年都开展多次爱国主义教育活动,组织党员职工赴延安等地参观学习,利用每月的党课、党小组会对员工进行国情教育,激发全体员工的爱国热情,走出了一条“用爱国、爱国热情推动企业创新发展”的道路。

随着硅芯炉技术的领先,2010年,韩国一家企业想高价买断洛阳金诺的核心技术。刘朝轩予以婉拒:“我们企业的技术,也是国家的技术,要优先供给民族企业。”起初,不少员工不太理解,但随着企业党支部不断地解释,大家终于明白了国家利益高于一切的那种使命感与自豪感。

多年来,戚松林一直很认可“三种精神”为核心的企业文化。“对员工思想信念的激励,可以最大限度激发干事创业的劲头。”他说,近两年受大环境影响,企业经营也存在不少困难,但凭借着“三种精神”的熏陶,企业核心团队稳定,员工们始终处于积极向上、努力奋进的工作氛围中。

长期以来,“同志”一直是企业内部最流行的称谓。企业一直把员工当成亲人,员工也把企业的事业当成自己的事业。正是这种氛围,激发了企业强大的凝聚力和创造力。

在洛阳金诺有句流行语:“企业要全心全意为员工服务”,员工无时无刻不受到家人般的关爱。2012年进入金诺工作的史晓伟,把企业当作自己的第二个家。2014年买房需要首付6万元,史晓伟一下拿不出这么多钱。党支部了解到情况后,直接通知他“去财务部门领钱,先救个急”。短短两年,史晓伟不仅还清了借款,自己也成长为研发团队中的一名中坚力量。如今,企业有许多像史晓伟这样的员工,奋战在各个岗位一线。

每周一的早晨,企业全体员工都会在办公楼前排队向国旗宣誓:“励精图治,打造民族品牌;奋发有为,富强我的祖国。发扬延安精神,团结进取,艰苦奋斗,开拓创新……”

多年来,洛阳金诺党支部多次荣获省、市、区“先进基层党组织”荣誉称号,成为高新区非公企业党建的一面旗帜。(李梦龙 邱慧 代采)